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Naziv i broj projekta: “Colors of Europe” 2015-1-HR01-KA105-012597 

Naziv organizacije i službeni kontakt: Hrvatska škola Outward Bound, 
office@outwardbound.hr, +385914222274    

Pisani uradak o razmjeni mladih “Colors of Europe”: 

Razmjena mladih “Colors of Europe” održana u ljeto 2015 u Samoboru (19. – 
28.8.2015.), u partnerstvu udruge Hrvatska škola Outward Bound s francuskom 
organizacijom “Centre du sport et de la Jeunesse Corsica”, moldavskom 
organizacijom “Creatorii Moldova” i portugalskom “Novo Mundo”, okupila je 20 
mladih različitih smanjenih mogućnosti u svrhu razvoja njihovih životnih vještina, 
osobnih i socijalnih vještina, te je imala snažan utjecaj na razvoj njihovog 
samopouzdanja i sposobnosti. Također su usavršili engleski, razvijali svoju 
kreativnost i zdrave životne stavove, svijest o važnosti zdravih navika i bavljenja 
sportom, te su razvili i svoje digitalne kompetencije jer su se bavili fotografijom - uz 
milenijsku fotografiju, fotografije u pokretu, flash mob u obliku acro yoge i otvorenih 
vježbi acro yoge i capoeire u parkovima na otvorenom, sve su dokumentirali 
fotografijama te izložbom na otvorenom u Samoboru predstavili lokalnoj zajednici i 
mladima.  

Trećina sudionika su bili smanjenih mogućnosti različitih oblika – 2 sudionice iz 
Hrvatske su iz SOS dječjeg sela Hrvatska, dakle bez odgovarajuće roditeljske skrbi, 2 
iz 1-roditeljskih obitelji s ekonomskim poteškoćama, 1 iz ruralnih krajeva dakle 
geografski smanjene mogućnosti, iz ostalih zemalja, sudionici su također bili različitih 
socijalno-edukacijsko-ekonomskih poteškoća – izbačeni iz škole, dakle nisu u sustavu 
obrazovanja, treninga niti zaposleni (2 maloljetne djevojke iz Francuske koje su 
ujedno i imigrantskog porijekla), iz problematičnih siromašnih obitelji sa poteškoćama 
u socijalizaciji (iz Moldavije), te samo s ekonomskim poteškoćama (iz Portugala). 

Upravo zbog uključivanja velikog broja opisanih profila mladih smanjenih mogućnosti  
te vidljivih pozitivnih utjecaja koje je projekt ostavio na njih, ovaj projekt smatramo 
jednim od naših najinkluzivnijih projekata. Djevojke koje su izbačene iz sustava 
školovanja sa izraženim poteškoćama u socijalizaciji ali i ekonomskih poteškoća, 
nakon ove razmjene mladih aktivirale su se u svojoj organizaciji u Francuskoj, te 
sada nekoliko godina kasnije Ouarda piše i provodi vlastite projekte za mlade, radi 
kao trenerica a sve je započelo na ovoj razmjeni. Već sljedeće godine 2016, Ouarda  
je s vršnjacima razvila vlastitu razmjenu mladih na kojoj je Outward Bound bio 
partner te smo u ljeto 2016 s grupom mladih (neki s ove razmjene) sudjelovali u 
razmjeni na Korzici, a naša suradnja s organizacijom s Korzike nastavila se te svake 
godine sudjelujemo na barem 2 njihova projekta kao i oni na našima te na sve 
uključujemo mlade smanjenih mogućnosti.   
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Krešo iz Gospića je nakon ove razmjene mladih u suradnji s Outward Bound-om 
razvio ideje s vršnjacima iz Gospića, te su razmjene mladih koje su inicirali bile 
prijavljene, odobrene i uspješno provedene u Lici, što je bio početak aktivnog 
uključivanja mladih iz Like u Erasmus+ projekte za mlade, a Krešo je i danas naš 
ambasador u Lici, te je mnoge svoje vršnjake i mlađe generacije motivirao za 
uključivanje u Erasmus+ projekte.  

Ana iz SOS dječjeg sela sudjelovala je na još mnogo naših projekata, danas je 
uspješna studentica Prehrambeno-biotehnološkog fakulteta u Zagrebu, aktivna 
sportašica, … A kako o vrijednosti ovakvih inkluzivnih projekata za mlade najbolje 
svjedoče riječi samih mladih uključenih u projekte, Ana je sa nama podijelila svoje 
iskustvo: 

Ana Barišić, 18, SOS dječje selo Hrvatska, 04/12/2015: 

“Postoje stvari u životu koje jednostavno moraš isprobati da bi znao kolika im je 
prava vrijednost. 

U dva mjeseca sudjelovati na dvama divnim projektima organiziranih od strane 
predobrih voditelja i još boljih osoba za mene je bila i više nego čast. Isprva mislila 
sam da idem samo radi zabave, radi upoznavanja kultura i ljudi iz različitih dijelova 
Europe. No to je samo jedna od stvari koje čovjek na tim projektima doživi. 

Važnost ovakvih projekata leži upravo u omjeru uloženoga i dobivenoga. 
Dođeš i sudjeluješ, to je sve što se od tebe tamo očekuje, a zauzvrat dobiješ toliko 
znanja, toliko poznanstava i korisnih vještina pa čak pomalo i odrasteš. Živjeti s 
nepoznatim ljudima tih 9 dana jedan je veliki izazov, ali u tome i leži sva posebnost. 
To je i ključ kojim se dolazi do kraja tog putovanja. Izaći iz sigurne zone da bi na 
kraju puta izašao kao sigurnija i bogatija osoba. 

Najveća prednost ovakvih događanja je upravo i znanje koje na tom putu 
prikupiš. Svaki projekt ima svoju temu i sve su jednako nepoznate i jednako važne 
u životu mladih ljudi koje takve stvari uskoro čekaju. Ja sam tako u dva mjeseca 
sudjelovala na projektu YE (Youth Exchange- razmjena mladih ) “Colors of Europe” i 
“Hear our voice, gender equality is the right choice”. 

I mada su to bile dvije potpuno različite stvarnosti, uspjela sam se pronaći u obje. 
Vrlo je važno raditi na sebi i upravo na prvom projektu sam imala priliku 
razviti vještine i osjetiti se slobodnijom i sigurnijom kroz aktivnosti koje 
smo imali. Bilo je tu dosta zabave čak i tijekom aktivnosti jer su bile prilagođene 
upravo nama mladima, preciznije onom “mladenačkom” duhu u nama. 
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S druge strane, tu je vrlo važna tema jednakosti spolova kojoj svi težimo. Također, 
okruženi smo nejednakošću koja je možda čak zakinula i nekoga iz naše obitelji, 
prijatelja ili nas same. A ako i nije, mi kao mlade osobe imamo priliku 
promijeniti to, postati svjesni nepravde prema ljudima radi njihovog spola 
jer uskoro će doći vrijeme kada ćemo mi imati u našim rukama našu i 
budućnost mlađih generacija. 

Ono što ovakva druženja čini najposebnijima je upravo način na koji se provodi, na 
koji se uči i pomalo i odrasta. Kroz zabavu i međusobno povezivanje u početku do 
malo manje ugodnih debata i tema svatko od nas je dobio priliku naučiti nešto. Ja 
sama kao učenica mogu reći da sam u tih 9 dana naučila toliko toga čak i bez da sam 
bila toga svjesna. 

Najlakše je učiti kada nisi na nešto primoran i kada si osobno upućen u 
situaciju, imaš priliku istraživati nešto i iznijeti svoje mišljenje, saslušati i 
naučiti nešto od drugih ljudi. Između ostalog, svjedočili smo koliko 
kultura, godine i karakter mogu iznenaditi te smo u tom trenutku shvatili 
koliki zapravo utjecaj sve te značajke imaju u stajalištu svakoga od nas – 
kao i da nas na kraju sve to čini jednakima.” 
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